
地域おこし支援員

活動報告2023年度

福島県伊達市
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■名　　前	 佐藤　紅里（さとう		あかり）
■担当地区	 保原町富成地区担当
■着　　任	 2021 年 4月着任
	 2024 年 3月退任
■出　　身	 宮城県仙台市出身
■主な活動内容
●子供たちへの食育活動
●富成卓球愛好会の立ち上げ
●だてがーるの結成
●農家研修
●伊達市の桃PR（県外で販売会の実施）
●富成ばんかた市、富成芸術祭の運営支援
●とみなりジェラートの商品開発

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

■名　　前	 佐藤　末実（さとう		まつみ）
■担当地区	 官民連携全世代・全員活躍のまち事業担当
■着　　任	 2023 年 12 月～
■出　　身	 福島県伊達市（宮城県仙台市よりUターン）
■所　　属	 	（株）プレイスメイキングふくしま伊達
■主な活動内容
阿武隈急行高子駅北側にある「U−プ
レイス伊達」を拠点として、全世代全
員が活躍できるような居場所づくり
や交流活動に取り組んでおります。
●ちくちく茶話会開催
●外部講師イベント開催
●�作り手は伊達市のみなさま作品展示販売コーナーの
　受託運営
●�農産物、パンの仕入れ販売
●��既存のさまざまな取り組み（ハロハロマーケット、
DATEZOMEラボ開催）のお手伝い

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

■名　　前	 福井　竣太（ふくい		しゅんた）
■担当地区	 林業（伊達市全域）
■着　　任	 2023 年 4月～
■出　　身	 岩手県奥州市水沢区（大谷翔平の出身地）
	 （前住所は埼玉県川越市）

■主な活動内容
●�県北森林組合にて林業業務の研修を受ける
　（下刈り作業・地拵え作業・植付け作業等）
●��おての里きてみ〜なのオープニングイベントに廃材を
利用したワークショップを出店

●�林業業務に必要な資格や森の
案内人の講義を受講（森の案内
人は次年度も受講予定）

●�ツリークライミングMRS1資格
取得（木を安全に登るレクリ
エーション）

私達が元気に私達が元気に
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

■名　　前　古賀　基生（こが		もとお）
■担　　当　旧小手小学校リノベーション事業
■着　　任　2022 年 8月～
■出　　身　埼玉県
■主な活動内容
●�おての里きてみ〜なのオープンに向けた準備と
� オープン後の誘客・集客
●�誘客・集客に向けて、情報発信
●��地域の方に理解をして
いただくためのサイク
リングの実施

●��きてみ〜なを活用した
自転車イベントの開催
に向けた調整

活動しています活動しています
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佐藤　紅里

活動の記録記録

2023年
4月

5月

6月

7月

8月

9月

10月

富成ばんかた市の開催4 20

富成地区交流館で月に1度開催し
ている富成ばんかた市の運営支援を
行いました。新鮮な農作物が手に
入ったり、地域の憩いの場として喜
ばれています。

にこにこガーデンじゃがいも掘り7 5

にこにこガーデンで花の他にジャ
ガイモを育て、収穫を迎えるまで管
理を行いました。子供たちにジャガ
イモの掘り方を教え、食育活動にも
貢献しました。

にこにこガーデン花植え6 22

社会福祉協議会と連携し、子供た
ちと地域をつなぐにこにこガーデンを
作りました。子供たちと一緒に4種
類の花々を植えました。

とみなりジェラートの商品開発7 19

富成地域まちづくり振興会で商
品化したとみなりジェラートの開発
に携わりました。富成地区で採れ
たプラムやシャインマスカットを使
用したオリジナルのジェラートで
す。道の駅などで販売しています。

だてがーるの結成10 2

伊達市の魅力を発信するために「だてがーる」を結成しました。メ
ンバー5名を集め、主にSNS
で伊達市の美味しい食べ物や
おすすめスポット動画などを投
稿しています。ツナギを着用し
たカラフルな女の子たちが伊
達市をPRしています。

桃の販売会実施8 8

伊達市で収穫した桃を仙台駅前
で行われたマルシェで販売しまし
た。福島県の主力品種であるあか
つきを販売しました。仙台市では桃
の人気がとても高く開始早々売り切
れました。
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活動の記録記録 福井　竣太

4月

7月

1月

8月

9月

5月

6月

2023年

2024年

地域おこし支援員【林業】担当福井着任 !4 1
4月1日伊達市に地域おこし支援員ミッション

型林業の分野において林業未経験ながら「自然が
好き」という理由で埼玉県から移住し同ミッショ
ンの支援員として着任・活動が始まりました。

廃校活用「ひとくらす」さん
訪問視察（石川町）

5 29

廃校を活用した林業農業の体験や宿泊ができる
施設の運営を行っている「ひとくらす」さんに初訪
問。廃校を活用した各部屋の内装もおしゃれなが
ら、代表理事の三森孝浩さんとご婦人の美奈子さん始め様々な方の温か
さが感じられる素敵な場所でした。今でもちょこちょこ通っています!（笑）

チェーンソーの資格取得 !5 30
森林組合さんで研修を行う際に最低でも刈払機と伐木（チェーンソー）

の資格は必須になる為、受講してきました!私は今回の研修で初めて
チェーンソーを使用した為ビクビクしなが
らぎこちない操作になってしまいました。こ
れから伐倒の研修を行う中で使いこなせる
よう頑張りたいです。

森の案内人講座受講開始 !6 10
里山の歴史から野外活動、木材利用、きのこ、

森林保護等、森の中の様々な知識を得る事がで
き、ゆくゆくは森林活動の指導者として県内で活
動すべく資格取得の為受講してきました!都合に
より一部の講座を受講できなかった為、来年度に持ち越しになりました
が…来年度は必ず受講し資格取ります!

11月

10月

12月

県北森林組合にて研修開始 !7 1
今年度のメインの活動となる森林組合さんでの実務研修。下刈り作業、

地拵え作業、植付け作業、支障木伐採作業、薬剤散布など様々な林業に
携わる仕事を行う事が出来ました。7月から研修が開始した事もあり夏の
暑い時期に慣れない山での作業はとても大変でした。一歩間違えると重
大な事故にも成りかねない危険な業務もあり気を緩める事はできません
が、休憩中の何とも言えない清々しさや山菜を取って食べられる等楽し
い部分もたくさんありました。刈払い機
やチェーンソーの刃の目立て（メンテナ
ンス）は今でも慣れず今後もやり続けな
がら一人前になれるよう頑張ります!（目
立てがちゃんとできるのとできないので
は作業効率ががらりと変わります!）

おての里きてみ〜なの
オープニングイベントに出店

10 28

おての里きてみ〜なのオープニングイベントに
「廃材を利用したワークショップ」という事で出店し
ました。廃材は伊達市の木工店さんの廃材を頂き使
用しました。廃材に色を塗りペンダントやマグネッ
トにするワークショップでしたが子供たちを中心に
多くの方に来ていただき楽しんでもらえました!

林業版ご当地ヒーロー制作決定 !1 31
子供たちに林業を伝える為に何か良い方法はないか…そんな事を考え

ていた時にヒーロースーツを製作している方と
知り合いました。私も子供の頃は戦隊シリーズ
を観ておりよく遊んでいたので、これなら子供
も興味が湧くだろうと考え製作することに!詳
細は来年度の活動報告の際明らかになると思
います…。
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佐藤　末実

活動の記録記録

高子北地区にある既存のイベントへ積極
的に参加をした。
伊達市にUターンを決めたきっかけのひ

とつである「高子ハロハロマーケット」へ出
店をし、地域のみなさまと交流を深めた。
市場には出せないB級品や、普段なら破

棄する枝葉から染料をつくり染色をする
「DATEZOMEラボ」へも参加した。

地域のイベントへ参加
ハロハロ出店12/17
DATEZOMEラボ1/14

施設外スペースにある「TATAMIBOOX」と言う空
間に児童図書出版社で働いていた経験を活かし、子ど
もさんから大人の方々に楽しんでいただけるような本
を選書し展開をした。
本は「こころの栄養」となり「想像力を養う」と思っ

ている。
みなさま、ぜひTATAMIBOOXで癒されてください。

「TATAMIBOOX」に絵本展開着任前の出来事

2023年

2024年

12月

1月

2月

3月

支援員 Instagramアカウント開設12 13
活動の様子やイベント開催告知、その他、さまざまな地域

の情報の発信をさせていただきます。みなさまのフォローを
お待ちしております。

作品展示販売コーナー設置12 24
作り手は伊達市のみなさま作品展示販売コーナーを設置した。
私自身、ハンドメイドが大好きで、ものづくりをするのだが、お披露目

する機会がないため、そんな場所があるといい
のでは?と思ったのが設置のきっかけ。
地域のみなさんと繋がりを持ち、作品の受託

販売をさせていただくことにした。現在20代か
ら80代の方、20名の作品を展開している。

外部講師イベント開催2 18
「じろはったんと遊ぶ会永野泉さんおはなし
会」を開催した。
児童書「じろはったん」との出会いから生

まれたご自身の想い、震災時の体験などをも
とにお話いただいた。

ワークショップイベント
「ちくちく茶話会」開催

1 20

この場所でしか体験できない唯一無二な
ワークショップをしようと思いついたのが、伊
達の草木染め「DATEZOME生地」を使った
エコグッズ製作。第1回目は「米ぬかカイロ」
づくりをし、小学生〜70代のみなさん16名にご参加いただいた。
今後も奇数月に開催予定。

U−プレイス伊達内にて
富成ジェラート販売開始

3 1

富成地区交流館館長湯田様にお話を伺い、仕入れ
販売をさせていただくことになった。プラムとシャイ
ンマスカット2種類を扱っている。U−プレイス伊達
内の交流スペースでアイスを食べながら穏やかな時
間を過ごしませんか?
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古賀　基生

活動の記録記録

自転車ポータルサイトへの登録12 12
自転車情報のポータルサイトであり、Tabirinにき

てみ〜なの情報を掲載していただくこととなった。
サイクリストにやさしい宿としては、全室で自転

車を持ち込める宿泊所は全国でも数が多くなく、ア
ピールポイントにはできると考える。掲載料無料の
ページなので、目立たせることはできないが、ネッ
トから検索される可能性を拡げた。

つきだてサイクリングの開催7 8
月舘地区の方にサイクリングを理解していただ

くための「つきだてサイクリング」を開催する。
当日は小雨が降っており、公式としては中止にし
ていましたが、せっかく集まったので走ってみま
した。（以降、毎月第2土曜日に実施）

所属チームと福島県立医大チームで
合同練習会

11 3〜
11 4

オープン以降の誘客・集客として準備して
いた、所属チームのミニ合宿＋福島県立医大　
による合同練習会を実施。
「伊達ぐるっとサイクリングキャンペーン」
のコースを3コース走る、を目標として実施し、
参加後の抽選に当選する人も多数でました。

距離の長い「だてなサイクリングの開催」9 24
つきだてサイクリングよりも長い距離

を楽しむ「だてなサイクリング」の実施。
石田のヒガンバナ祭が開催されてお

り、お邪魔しました。走行距離は20キ
ロ程度〜40キロ程度までとする。（以
降、毎月第4日曜日に実施）

7月

8月

9月

1月

2月
10月

11月

12月

おての里きてみ〜な　オープン10 28
オープニングイベント
ついに「おての里きてみ〜な」がオープ

ンとなる。
オープニングのイベントは、大勢の訪問

者があり、また自転車チームにもいくつか
来ていただきました。
「オープン前までにまいた種による見込
客」がオープン以降に「宿泊客として刈り
取れるか」が自分の仕事の結果となること
をしみじみ実感する日でした。

東京でイベント登壇2 29
東京で開催されたカラフルのイベントに登壇。

「移住」しての仕事、という内容を中心としたイベント。完全移住者と
ふるさと納税人材派遣、地域プロ
ジェクトマネージャーと移住の仕方
はそれぞれ異なるものでした。
登壇者が多く、出番としては短い

内容でしたが、95名の申込み、約
80名参加のイベントとなりました。

2023年

2024年



メール kyodou@city.fukushima-date.lg.jp

発　行 伊達市役所
未来政策部 協働まちづくり課

電　話 024-575-2115

日々の活動を発信中！伊達市地域おこし支援員（地域おこし協力隊）

Facebook ページ
https://www.facebook.com/dateokoshi
検 索 伊達市地域おこし支援員 Facebook

伊達市では、地域を盛り
上げる活動を行っている
支援員が活躍していま
す。この冊子では、現役
地域おこし支援員 3 名、
地域プロジェクトマネー
ジャー１名の活躍を紹介
します。

都市地域等から地方に生活拠点を移した人を、地方公共団体が「地域
おこし協力隊員」 として任用し、地域の課題解決や地域おこしの支援
などを行う総務省の制度です。
伊達市では制度を活用し、平成 22 年度から開始しました。独自に「伊
達市地域おこし支援員」として任用し、市内の各地域で活動してきま
した。（任期は最大 3 年間）

「伊達市地域おこし支援員」とは？（地域おこし協力隊）

都市地域等からの人材により、地方公共団体の重要プロジェクトを推
進する総務省の制度です。
伊達市では制度を活用し、「旧小手小学校リノベーション事業」を推進
する伊達市地域プロジェクトマネージャーを任用しました。（任期は最
大 3 年間）

「地域プロジェクトマネージャー」とは?


